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 قارن بين كل اثنين مما يأتي




بم تفسر .......... ؟


ما الشروط اللازمة لتكون كل مما يأتي في الطبيعة  ؟

(الشرفات النهرية 

1-   مرحلة شيخوخة الأنهار                 2- فقدان النهر قدرته علي النحت وقدرته علي الترسيب  

3- قلة حجم مياه النهر نتيجة البخر         4- قلة انحدار النهروسرعة جريانه 

(الإلتواءات ( مياندرز)  و  البحيرات القوسية 

1- مرحلة نضوج النهر               2- عدم تساوي صلابة الصخر علي جانبي النهر
3- شدة النحت الجانبي للنهر
(المصاطب 1- عمل هدمي للرياح            2- مرور الرياح علي صخور مختلفة الصلابة
3- تآكل الطبقات الرخوة أولا وتظل الصلبة بارزة حتي تسقط بفعل الجاذبية
(تصابي الأنهار( استعادة الشباب ) 

1- مرحلة نضوج النهر           2- وجود عائق كطفح بركاني مثلا أو حركة أرضية رافعة

3- ينحت النهر ما رسبه سابقا
(الخلجان البحرية المغلقة بالحواجز الساحلية  ( بحيرة مريوط وإدكو على الساحل )  

1- وجود خليج                     2- تقابل تيارين بحريين يرسبان علي خط إحتكاكهما

2- تم انسداده بواسطة الحواجز الرسوبية 
(البحيرات : 

" هي أحواض للماء العذب أو المالح غالباً تندثر نتيجة بخر الماء أو لكثرة الترسيب " 

1- نتيجة نمو الشعاب المرجانية في البحار .
2- نتيجة تقلص سطح الأرض ثم هبوطه وتحول مجاري الأنهار و السيول إليه 
3- تنشأ من فوهات البراكين التي خمدت ثم امتلأت بمياه الأمطار و السيول 
4- تنشأ من ترسيب حواجز تقفل الخلجان 

علل لما يأتي


 اكتب المصطلح العلمي


 عرف كل مما يأتي

 اكتب نبذة مختصرة



ماذا يحدث فى الحالات التالية ؟


 قارن بين كل اثنين مما يأتي





ما النتائج المترتبة علي ... ؟



تخير الإجابة الصحيحة في كل مما يأتي
1- المستوي القاعدي للنحت هو 

مستوي قدم الجبل                      -  مستوي قدم الهضبة
مستوي سطح البحر                   - مستوي سطح الارض عند القطب الشمالي

 2- تتراجع مساقط نياجرا نحو منبعها نتيجة
العمل البناني للأنهار     - الحفر الوعائية   - العمل الهدمي للأنهار    - قلة الأمطار 
 3- تختلف حمولة الأنهار عن حمولة الرياح في وجود حمولة .......... في مياه الأنهار      معلقة      -   متدحرجة        -    ذائبة          - متوسطة
 4- يتحكم في حركه المياه الجوفية

الميل العام للطبقات الحاوية  - التراكيب الجيولوجية المختلفة  -مسامية ونفاذية الصخر - كل ما سبق
 5- يترسب الطين الأحمر في منطقة 

الأعماق السحيقة – حافة الأعماق – الدلتا – المياه الضحلة                    

 6- ينتهي ترسيب الفتات المنقولة في البحار والمحيطات بنهاية منطقة 

الشاطيء    – الأعماق      – المنحدر القاري     – الرف القاري 

7- يتميز بروفيل ( مقطع ) النهر الشاب بأنه علي شكل 
  حرف V ضيق    –  قوس قليل التقوس      –       قوس        – حرف V متسع 

مستعينا بالشكل أجب عن الأسئلة الآتية:
المصاطب                       الشلالات                                        

1- ماذا يمثل الشكل المقابل
2- انقل لورقة إجابتك ما تدل 
  عليه الأرقام

3- ما سبب تكون هذا التركيب

الجيولوجي في الطبيعة؟
وضح بالرسم فقط وعليه البيانات
 1- مراحل تكون البحيرات القوسية ثم بين في أي مرحلة تحدث

2- مناطق الترسيب المختلفة في  البحار والمحيطات مبينا رواسب كل منطقة

3- قطاع في التربة الناضجة

يعتبر تجمد الماء في الشقوق والفواصل الصخرية في المناطق الجبلية المرتفعة من أهم عوامل التجوية الميكانيكية


من المعروف عملياً أن حجم الماء يزداد بمقدار العشر تقريباً عند تجمده ومن ثم :-


فإن تكرار تجمد الماء ليلاً وذوبانه نهاراً أو في مواسم متبادلة يؤدي إلى اتساع الشقوق والفواصل القريبة من سطح الأرض والتي تملئ بالماء وبالتكرار فإن الشقوق تفصل جزء من الصخر عن الصخر الأم ويصبح سائباً حتى يسقط ذلك الفتات عند قدم الجبل مكوناً ما يعرف بالمنحدر الركامي








نتائج التجوية الميكانيكية للجرانيت�
نتائج التجوية الكيمائية للجرانيت�
�
إذا تفتت في حجم الحصي فإن كل قطة تحتوي 3 معادن ( فلسبار و ميكا و كوارتز )


أما إذا تفتت في حجم الكوارتز فإن كل قطة تحتوي  معدن واحد فقط ( فلسبار أو ميكا أو كوارتز )�
الفلسبار البوتاسي يتحول إلي        الكولينيت ( سليكات الومنيوم مائية ) 


الميكا (السوداء ) تتحول إلي	 معادن طينية


الكوارتز ثابت لا يتحلل�
�






المسلات في صعيد مصر�
المسلات في أوربا وأمريكا�
�
ما زالت محتفظة بنقوشها لأكثر من 4000 سنة  و حتي الآن لأن الجو في صعيد مصر جاف ويندر فيه سقوط الأمطار�
أصبحت مطفية ومتآكلة لأنها تعرضت لعوامل التجوية الكيميائية في الظروف المناخية الجديدة وتساقط الأمطار�
�






 اذكر فقط أنواع الفتات التي ينقلها النهر  


(حمل معلق: الفتات الأصغر حجماً الغرين والصلصال 


(حمل القاع ( المتدحرجة ):الفتات الأكبر حجماً حجم الحصى 


(حمل بين المعلقة والمتدحرجة: الفتات متوسطة الحجم كالرمل 


(حمل ذائب في مياه الأنهار: الأملاح الذائبة تختلف من نهر إلى آخر 

















 لولا العوامل الطبيعية الداخلية لأصبحت الأرض مسطحة 


 لأن العوامل الخارجية تعمل على هدم سطح الأرض فتقل التضاريس و تميل الأرض إلي التسطح ولكن العوامل الداخلية تعيد ارتفاعات الأرض فتعيد توازنها 


 وجود الألسنة في بعض المناطق الشاطئية:    نتيجة تقابل تيارين من المياه


يتحركان في اتجاه واحد فتترسب حمولتهما عند خط إحتكاكهما 


 اندثار بعض البحيرات     


 نتيجة تبخر المياه بها وكثرة الترسيب فيها ( تعتبر البحيرات من أحواض الترسيب )


 اختلاف سمك قطاع التربة الوضعية فى منطقتين متباعدتين بالرغم من 


 أن الصخر المكون لها  واحد


يرجع ذلك لاختلاف تأثير عوامل التعرية ( تجوية – نقل – ترسيب ) في المنطقتين


 العمل الجيولوجي للأمطار عمل هدمي فقط


العمل البنائي للأمطار هو العمل ( للنهار والمياه الأرضية ) لأنه عند تساقط الأمطار على الأرض يتبخر جزء متصاعدا في الغلاف الجوي و جزء يسيل على سطح الأرض مكوناً الأنهار كما  ينفذ جزء لأعماق التربة مكوناً المياه الجوفية الأرضية








الشلالات والحفر الوعائية من أهم مظاهر العمل الهدمي للنهر الشاب . وضح ذلك 


مساقط المياه (الشلالات) :تنشأ عندما تمر مياه النهر فوق طبقة تعلو طبقة رخوة فتعمل المياه على تآكل الطبقة الرخوة فتصبح الطبقة الصلبة معلقة إلى أن تتهاوى لفعل الأرضية لذلك نجد مساقط المياه تتراجع نحو المنبع مثل ( مساقط نياجرا بين كندا وأمريكا)


الحفر الوعائية : تنتج عن العمل الهدمي للشلالات حيث تتكون حفر مستديرة تعرف بالحفر الوعائية في قاع الأنهار الشابة وتمتلئ هذه الحفر بالحصى والجلاميد وعند مرور مياه النهر في هذه الحفر تتكون دوامات تعمل على دوران الحصى مما يؤدي إلى تعميق الحفرة وصقلها





 يؤكد العلماء وجود أنهار فى مصر أقدم من نهر النيل 


لوجود رواسب متدرجة الحجم في محاجر الزلط الذي يستخدم في البناء في طريق القاهرة السويس بنفس التدرج الموجود على جانبي الدلتا 


أحيانا لا تتكون الدلتا عند إلتقاء مياه النهر بمياه البحر إذا كان البحر شديد التيارات وبه أمواج كاسحة فيكتسح كل ما يرسبه النهر فيتكون مصب عادي


 تكون جروف قليلة الإرتفاع وأخاديد في شبه جزيرة سيناء 


نتيجة العمل الهدمى الميكانيكي للأمطار ونحت أوجه الصخور الجيرية أو الطباشيرية


حيث يتكون في النهاية مجموعة من الأخاديد بينها جروف قليلة الارتفاع


 كثرة التعرجات فى مجرى نهري ( مياندرز ) تحدث في مرحلة نضوج النهر نتيجة اختلاف صلابة الصخر علي جانبي النهر وزيادة النحت الجانبي 


 معدن الكوارتز لا يتأثر بالتجوية الكيميائية   ثابت لا يتحلل  لأنه آخر المعادن المتبلرة في الصهير حيث يتكون تحت درجات حرارة منخفضة نسبياً بالقرب من سطح الأرض


 تكثر صخور الكاولين بالقرب من صخور الجرانيتية ( في منطقة كلابشة بأسوان )   لاحتواء الجرانيت على نسبة عالية من الفلسبار الذي يتحلل بفعل التجوية الكيميائية إلى الكاولين 


 يتكون ناتج التجوية الكيميائية للصخور النارية والمتحولة أساساً من معادن الطين  


لأنها تحتوي معدن الميكا الذي يتحول إلي معادن طينية بالتجوية الكيميائية

















(مقدار ما تحمله مياه الأمطار من الأملاح الذائبة                       الحمل الذائب


(كميات هائلة من رواسب بمنطقة الدلتا تتميز بثقلها وضغطها المتزايد تمتد لأكثر  


    من عشرة كيلو مترات داخل البحر                                       مخروط الدلتا


(مستوي الماء الذي يتبع الشكل الطبوغرافي للأرض                منسوب المياة الجوفية 


رواسب السيل توجد علي هيئة نصف دائرة خارج الخور                مخروط السيل


(العملية التي يتم بها تكسر الصخور إلى قطع أصغر تحتفظ في كل منها بمعادنها الأصلية 


    دون تغيير                                                                    التجوية الميكانيكية








 الأخوار  هي المجاري الضيقة والعميقة  للسيول وتكون نتيجة العمل الهدمي حيث  تكتسح السيول القوية كل ما يقابلها من طين ورمال أو حصى وحتى الجلاميد الكبير مما يساعد على نحت وتعميق مجرى السيل  ( الأخوار)


رواسب السهل الفيضي : رواسب قارية تتكون على جانبي نهر النيل وقت الفيضان عندما يصبح مجرى النهر غير قادر على استيعاب الماء فيرسب النهر حمولته من الطمي في السهل على الجانبين وبحساب سمك رواسب السهل الفيضي في مصر ثبت أن نهر النيل كان يرسب حوالي 1 مم طمي كل عام وذلك قبل إنشاء السد العالي


 التعرية : هي أثر العوامل الخارجية على الصخور وتفتيتها ثم إزاحة الفتات من مكان التفتيت بفعل عوامل النقل الطبيعية المختلفة إلى مناطق ترسيبها فتترسب في صورة طبقات مكونة صخور رسوبية


 الكثبان الساحلية: كثبان تتكون من حبيبات جيرية متماسكة تمتد على الساحل الشمالي بين الإسكندرية ومطروح تكونت بفعل العمل الترسيبي للرياح











 الطين الأحمر:


 رواسب نتيجة النشاط البركاني في منطقة الأعماق السحيقة في البحار والمحيطات 


 الغابات المتحجرة : حفريات متحجرة تتكون نتيجة العمل الهدمي الكيميائي للمياه الأرضية حيث تحل السيليكا محل ألياف الأشجار


 الغرود : هي الكثبان الرملية المستطيلة نتيجة الفعل الترسيبي للرياح يكون اتجاهها هو نفس اتجاه الرياح السائدة مثال: غرد أبو المحاريق يمتد 300 كم من الشمال الغربي إلى الجنوب الشرقي بين الواحات الخارجة في الصحراء الغربية


 ظاهرة تكسر الحصي  من أسباب التجوية الميكانيكية 


عن طريق تمدد سطح الصخر خاصة المناطق الصحراوية الجافة نتيجة للفرق الكبير بين درجات الحرارة في النهار والليل  حيث يضعف هذا التغير مما من قوة تماسك المكونات المعدنية للصخر ويؤدي إلى تفتيته مع مرور الزمن


ظاهرة أسرة الأنهار    ( في مرحلة شباب النهر )


تنشأ من تفاوت الأفرع في النحت وبذلك يكون مستوى الفرع ذو النحت الأقوى اقل من مستوى الآخر فيعتبر مصباً له وهذا يتحول بأسره إلى فرع آخر وهكذا








تتكون دائما رواسب ذات قيمة اقتصادية  عند  التقاء النهر بالبحر تعرف بالرواسب المعدنية المكانية  ما هي القيمة الاقتصادية لتلك الرواسب مشيرا إلي الدلتا المصرية


من الممكن أن تحتوي رواسب الدلتا بالقرب من تلاقيها معه البحر رواسب معدنية ذات قيمة اقتصادية مثل الذهب والماس والقصدير والألمنيت                       مثال : الدلتا المصرية     


الرمال السوداء : تظهر في شمال الدلتا المصرية وعلى الساحل من رشيد حتى العريش 


تحتوي( معدن المونازيت المشع : يحتوي عنصري اليورانيوم والثوريوم 


(معدن الألمنيت الزركون: لعنصر الزركونيوم المستخدم في السيراميكات


 (معدن المجناتيت





(إصطدام الرياح المحملة بنتوء أو مرتفع علي سطح الأرض


 تقل سرعتها أو تتوقف فتلقي ما تحمله من رمال أو أتربة فتترسب على هيئة:


 تموجات رملية غير متشابهة حيث تكون الناتجة المضادة للرياح اكبر من الجهة المواجهة لها 


 كثبان رملية تتكون من حبيبات مستديرة من الرمل وتختلف في ارتفاعها 


 كثبان رملية مستطيلة مثل: غرد أبو المحاريق أو كثبان رملية هلالية


 (مرور مياه النهر فوق صخور مختلفة الصلابة 


 مرور المياه فوق طبقة صخرية صلبة معلقة وتهاوت بفعل الجاذبية


يحدث في الشلالات حيث تتراجع ناحية منبع النهر  وتتكون في قاع النهر حفر وعائية 


نتيجة سقوط فتات الصخور حيث تكون حفر مستديرة ومصقولة وتمتلئ بالحصى مستدير الأوجه


(إعادة ترسب الأملاح البحرية الذائبة فى المياه الجوفية خلال الكهوف الأرضية     


تتكون الرواسب البحرية المدالاة من أسقف المغارات وتسمى الاستلاكتيت والرواسب الصاعدة من أرضية المغارة ( إستلاجميت ) 


( تم رفع الأحمال من فوق صخر ما فجأة يحدث تمدد الصخور إلى أعلى حيث تنعدم المقاومة نتيجة إزالة ثقل كبير من الصخور كان يضغط على ما تحته من الصخور أو تظهر صخور نارية جوفية على السطح كانت تحت ضغط كبير في باطن الأرض مثال: ظاهرة تقشر صخور الجرانيت (ينفصل سطحها إلى قشور كروية الشكل)


(إضافة الماء لمعدن الأنهيدريت الأنهيدريت ( كبريتات كالسيوم لا مائية ) يتحول بفعل التجوية الكيميائية للجبس(كبريتات كالسيوم مائية)














الحصي المحمول بواسطة الرياح�
الحصي المحمول بواسطة الأنهار�
�
هرمي الشكل مثلث الأوجه 


مصقول من الناحية المواجهة للرياح�
مستدير ومصقول من جميع الجهات�
�






�
مخروط السيل �
المخروط البركاني �
�
أسبابه �
نتيجة العمل البنائي للسيول �
نتيجة النشاط البركاني �
�
تعريفه �
ترسب ما تحمله السيول من مواد ويأخذ الترسيب شكل نصف دائرة مركزها الخور �
هي اللافا التي تصعد إلى سطح الأرض عن طريق فوهات البراكين في صورة الطفوح البركانية والمواد المتفتتة �
�






إستالاكتيت ( صواعد )�
إستالجميت ( هوابط )�
�
رواسب جيرية تتدلي من سقف المغارة �
رواسب جيرية تنمو من أرضية المغارة �
�






رواسب البحيرات المالحة�
رواسب البحيرات العذبة�
�
بحيرة إدكو : الجبس – ملح الطعام 


بحيرات وادي النطرون: كربونات صوديوم وكربونات ماغنسيوم�
الحصى والرمال قرب الشاطئ حبيبات الطين في وسط البحيرة مع بقايا الكائنات الحية وقواقع المياه العذبة�
�






( تسرب المياه الأرضية حاملة غاز ثاني أكسيد الكربون إلى الصخور   الجيرية (ينصح العلماء بعدم بناء المصانع التي تعمل بالوقود الحفرى قريبا من الآثار المصنوعة من الحجر الجيري)


يؤدي ذلك لإذابة الحجر الجيري تماما وتكون المغارات أو الكهوف ( عمل هدمي ) ثم يتم إعادة ترسيب الرواسب الجيرية علي هيئة إستالاكتيت أو إستالجميت ( عمل بنائي )








اذكر مميزات التربة المنقولة


 (تفككت في مكان ثم نقلت إلى ومكانها الحالي


(تختلف في أغلب الأحوال عن الصخر الذي تحتها في التركيب الكيميائي والمعدني فنجد أحياناً تربة طينية تعلوها صخور رملية


( لا يوجد النسيج المتدرج ويوجد حصى مستدير الزوايا





اذكر مميزات التربة الوضعية


(تتكون في مكانها من نفس الصخر أسفلها


(تشبه الصخر الأصلي الذي تحتها في التركيب الكيميائي والمعدني


( تتميز بتدرج النسيج حتى تصل إلى الصخر الأصلي الذي يعلوه منطقة تشقق ثم منطقة جلاميد حادة الحواف ثم حصى حاد الزوايا ثم تربة خشنة وأخيراً التربة السطحية








 (1)





  (2)   


     (3)























للنبات والحيوان دور في التجوية الميكانيكية للصخور


عوامل الحياة ( عوامل النشاط الحيوي )


تعمل جذور النباتات على تفتيت وتفكيك مكونات السطح الخارجي للأرض عندما تضرب 


في التربة أو فواصل الصخور بحثاً عن الماء كما تساعد الحيوانات والحشرات التي تعيش تحت سطح التربة في حفر التربة وجعلها سائبة وقابلة للحركة بواسطة عوامل النقل











( 1 )
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